



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 09.12.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• Россия выходит на пенсию: интервью Владимира Княгинина.....	3
• Власти Финляндии лишили россиянку Завгороднюю родительских прав.....	4
• Путин назначил Шлякова заместителем главы МЧС.....	4
• Президент произвёл кадровые изменения в системе МВД.....	5
• Коммунисты потребовали отставки Геннадия Зюганова.....	5
• Снегопад в Москве создал пробки и осложнил работу аэропортов.....	6
• В Белоруссии бастуют работники телевидения.....	6
• В ОБСЕ нужны единые стандарты наблюдения за выборами, считает МИД России.....	6
• Платная эвакуация авто будет введена в Москве с июня 2013 года.....	7
• «А зачем нам знать Конституцию? Ведь по закону в Узбекистане всё равно ничего не делается».....	7
• Зюганов обвиняет партию власти в попытках развалить КПРФ.....	8
• Берлускони намерен вновь стать премьером Италии.....	9

Материалы агентства

Россия выходит на пенсию: интервью Владимира Княгинина

Пенсионеров все больше, а число людей трудоспособного возраста стремительно сокращается. Россия стареет, и этот тренд обещает быть устойчивым и долгосрочным. **IA REX** публикует интервью эксперта по инновационному развитию, директора Фонда «Центр стратегических разработок «Северо-Запад» Владимира Княгинина, в котором он рассказал о том, что ждёт всех нас в ближайшие годы.

Владимир Николаевич, сегодня приходится очень много слышать и читать о старении нации. Совершенно разные эксперты сходятся в том, что скоро в России будет практически некому работать. Насколько опасна ситуация, на самом деле? Что будет происходить с нами в ближайшее время?

Я соглашусь с тем, что положение вещей серьёзное. Мы сегодня пребываем в ситуации очередного демографического перехода: проходим пик выхода на рынок труда трудоспособного населения. Эта ситуация не новая — демографы прогнозировали её ещё с конца 90-х-начала 2000-х годов — просто сейчас её развитие происходит на наших глазах.

Это происходит по всей России или только в больших городах?

По всей России. И это долгосрочный тренд: число людей пенсионного возраста будет расти. Если помните, у нас был «горбачёвский» всплеск рождаемости, затем провал в 90-е. А если рисовать схему прироста населения, то Россия это не ровный «карандаш», сужающийся кверху, а «ёлка» с чередующимися всплесками и провалами. И вот сейчас мы доползли до «ямы» — момента, когда те, кто родился на спаде рождаемости, начинают трудовую деятельность. Этот провал будет ощущаться ещё достаточно долго, ведь это целое поколение, которое появилось на свет в 90-е-2000-е годы: так называемые Millennials — рождённые на смене тысячелетий. Они — дети слабого поколения так называемых «эхо-бумеров».

Справка: Демографы приводят различные временные промежутки рождения того или иного поколения. Однако в большинстве случаев, это выглядит следующим образом:

«Бэби-бумеры» — поколение, рожденное в 1946-1964 годах. Доминирующий социальный паттерн поколения — «корпоративный человек», представитель среднего класса. Главные социо-экономические трансформации в период трудового расцвета «беби-бумеров»: бум в электронике и фармацевтике, рост статуса женщин. Это «беби-бумеры» придумали Windows, танцевали рок-н-ролл и боролись за гражданские свободы. Основные тренды: «общество потребления», торжество брендов.

«Эхо-бумеры» — дети «беби-бумеров», рождённые в 1965-1981 годах. Самоназвание — поколение «техно». Доминирующий паттерн — «свободный агент» представитель «креативного» класса. На расцвет этого поколения выпали: интернет-бум, индустриализация Азии, «сырьевой» супербум, развитие мультикультурализма в мире. Тренды: инвестиции в саморазвитие, «интеллектуальное потребление».

Millennials — дети «эхо-бумеров», родившиеся с 1982-го по 2001-й год. Самоназвание — интернет-поколение, «сетевое» поколение, поколение «Next». Доминирующий паттерн — представитель «интеллектуального» (smart) класса. Из процессов и явлений, которые, вероятней всего, станут фоном жизни Millennials, эксперты называют: новую продолжительность жизни — до 100 лет, неограниченную мобильность и демографический спад. Их тренды, предположительно, останутся теми же, что и у «эхо-бумеров»: «интеллектуальное потребление», инвестиции в собственное развитие.

Если очевидно, что Россия стареет, будет ли как-то меняться государственная политика, в связи с этим? Если население меняется качественно, очевидно, что и потребности у него будут другие?

Совершенно верно. Именно поэтому в России начались дебаты вокруг пенсионной реформы, связанной с дефицитом Пенсионного фонда. Уже сегодня понятно, что выплаты пенсий следующим поколениям для бюджета будут гигантскими, так как число тех, кто может работать, будет все сильнее отставать от числа тех, кого нужно кормить.

И как реакция на эти расчёты выдвигаются предложения о продлении пенсионного возраста или стажа, что практически одно и то же. Но российское экспертное сообщество не обсуждает пока, например, стимулирование экономики так называемого «серебряного» возраста, а весь мир уже всерьёз этим занят.

Что мы называем «серебряным» возрастом?

Это пенсионеры: они же седые, поэтому и возраст «серебряный». Мир не первый год размышляет о том, как сделать продуктивной кооперацию между людьми пенсионного возраста и молодыми, и чтобы, при этом, пожилые не рассматривались как обуза. А самое главное — как их подвигнуть на самоорганизацию. Поиск ответа на этот вопрос лёг в основу социальной и культурной политики развитых стран. Заметьте, за границей учится очень много взрослых людей,

в том числе, и пенсионного возраста. Нам тоже придётся строить свою политику, которая позволит включить пенсионеров в активный трудовой процесс.

Есть ли в мире ещё какие-то способы подтолкнуть пожилых к активности? Помимо обучения.

К сожалению, всегда есть живодёрские решения. Вспомним, что сейчас происходит в Греции: решено ещё на 2 года продлить трудоспособный возраст — до 67 лет. Это привело к забастовкам. Одно из самых жесточайших разочарований в индустриально развитых странах заключается в том, что люди, которые выйдут на пенсию в ближайшие десятилетия или годы, будут жить в худших условиях, чем их предшественники. Возможно, добровольное решение пенсионеров продолжать работать — один из выходов.

Здесь, наверное, важно понимать, что у пожилых людей может быть меньше производительность труда...

Правильно, поэтому второе направление внутри этой проблемы, по которому Россия пока также не работает, это здравоохранение. Если существенно возрастёт продолжительность жизни и значительно увеличится процент пожилых, очевидно, что изменится характер основных заболеваний. Скорей всего, это потребует дорогостоящих методик лечения и ухода за людьми. Отсюда в развитых странах ориентированность не просто на долгую жизнь, а на здоровую долгую жизнь: это уже работа не с болезнями, а со здоровьем. Поэтому для России сегодня, в связи со старением населения, становится чрезвычайно важным повышение эффективности медицины и здравоохранения.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/interviews/31940.html>

Власти Финляндии лишили россиянку Завгороднюю родительских прав

Власти Финляндии решили забрать всех четырёх детей у россиянки **Анастасии Завгородней**. Об этом 8 декабря сообщил уполномоченный при президенте РФ по правам ребёнка **Павел Астахов**.

«Служба защиты детей Финляндии вынесла окончательное решение по делу А.Завгородней. Решение финской опеки: всех 4-х детей изъять, лишив родительских прав Анастасию и её мужа **Заки Ахмеда**. Детей передать в приёмную семью», — написал Астахов в своём микроблоге в Twitter.

По его словам, в качестве основания для лишения родительских прав Завгородней было заявлено, что «мать не доверяла чиновникам, устала и не может заботиться о детях», в свою очередь, отец, по мнению финских соцслужб, «устал, не справляется с уходом за 4-мя детьми».

«Беспрецедентное по жестокости и цинизму решение. Не дождавшись суда (15.12.12) органы опеки самостоятельно распорядились судьбой 4-х детей», — отметил омбудсмен.

Он добавил, что «Анастасии и её мужу предстоит тяжелейшая борьба за детей», высказав мнение, что «такие бесчеловечные решения должны получать оценку Европейского Суда по правам человека».

Астахов также подчеркнул, что «для защиты российских семей и детей в Финляндии необходимы решительные дипломатические и экономические шаги». «Никакой российско-финской комиссии так и не создано. „Список контактов“ не может помочь российским гражданам защитить свои семьи и детей в Финляндии», — заявил он.

Напомним, первый раз финские работники забрали всех четырёх детей Анастасии Завгородней, включая грудного младенца, в начале октября. Поводом стало подозрение в домашнем насилии. В ситуацию вмешались МИД России и детский омбудсмен Павел Астахов. Позднее россиянке разрешили совместное проживание с детьми в социальном приюте, а затем отпустили со всеми детьми домой под присмотр соцработников.

15 ноября у Завгородней вновь забрали всех детей. По данным российского МИД, повторное изъятие финская соцслужба мотивировала несоблюдением реабилитационной программы. Россиянка с позицией соцопеки не согласна.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31962.html>

Путин назначил Шлякова заместителем главы МЧС

Президент России **Владимир Путин** своим указом назначил **Сергея Шляков** заместителем главы МЧС. Об этом 8 декабря сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Назначить Шлякова Сергея Анатольевича заместителем министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», — говорится в документе.

Генерал-полковник Сергей Шляков с 2009 года возглавлял Академию гражданской защиты МЧС. Ранее участвовал в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, руководил штабом оперативной группы по ликвидации последствий

катастрофы авиалайнера «Руслан» в Иркутске. В 2008 году Шляков исполнял обязанности замглавы оперативного штаба по ликвидации последствий вооружённого конфликта на территории Южной Осетии.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31963.html>

Президент произвёл кадровые изменения в системе МВД

Президент России **Владимир Путин** 8 декабря подписал указ о назначении на должность ряда руководящих сотрудников органов внутренних дел. Об этом сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент **ИА REX**.

В частности, глава государства назначил генерал-майора полиции **Вячеслава Хаустова** начальником Центра специального назначения сил оперативного реагирования и авиации МВД, генерал-майора полиции **Алексей Лаушкин** — первым замначальника Главного управления вневедомственной охраны МВД, освободив его от ранее занимаемой должности.

Генерал-майору внутренней службы **Михаилу Скокову** присвоено звание генерал-майора полиции. Он назначен начальником управления МВД по Смоленской области и освобождён от занимаемой ранее должности. Полковник полиции **Андрей Курносенко** назначен заместителем министра внутренних дел по Башкирии — начальником полиции.

Кроме того, полковник полиции **Юрий Васильев** назначен начальником управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД по Москве, а полковник полиции **Дмитрий Дейниченко** — начальником центра специального назначения сил оперативного реагирования ГУ МВД по Москве.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31964.html>

Коммунисты потребовали отставки Геннадия Зюганова

Требование отставки руководства КПРФ и в частности председателя ЦК партии **Геннадия Зюганова** прозвучало 8 декабря на проходившем в Москве собрании коммунистов. Поводом для выдвигания такого требования послужило несогласие с политикой, проводимой нынешним руководством компартии.

Основным докладчиком на съезде выступил **Валентин Никитин** — депутат Госдумы первых трёх созывов, бывший одним из делегатов учредительного съезда КПРФ в феврале 1993 года. Он напомнил, что в феврале должен состояться съезд КПРФ и отметил, что до этого ещё есть время «потребовать от руководства партии и персонально от её председателя уйти в отставку ради объединения всех левых сил».

В частности, Никитин подверг руководство КПРФ критике за то, что выдвинутые от партии в разное время руководители регионов, мэры, депутаты региональных законодательных собраний перешли на сторону правящих сил. Также выступавший раскритиковал кадровую политику, проводимую в КПРФ, следствием которой, по его словам, стало сокращение численности рядов партии.

Кроме того, Никитин заявил, что у многих коммунистов вызывает неприятие проводимая Зюгановым политика «по насаждению русофильских настроений, по братанию с церковью и так далее». По мнению докладчика, сам Зюганов стал «открытым и агрессивным богостроителем», а другие представители компартии «медленно, но верно сползают на националистические рельсы».

По словам Никитина, если в КПРФ «по-прежнему не будут замечать „прихватизацию“ Зюгановым и его приспешниками коммунистической партии, то она потеряет последних своих членов». Он призвал участников собрания выдвигать своих делегатов на февральский съезд, где должно произойти переизбрание руководства партии.

Между тем, секретарь ЦК КПРФ **Сергей Обухов** чуть позднее заявил журналистам, что люди, потребовавшие отставки Геннадия Зюганова, не являются членами партии. По этой причине, уточнил он, участники собрания не смогут выдвинуть своего кандидата на съезде в феврале. Обухов добавил, что сегодня проходят десять региональных партийных конференций и на всех высказывается поддержка Зюганову.

Так делегаты конференции в Москве, в которой приняло участие порядка 500 членов КПРФ, приняли заявление, в котором отмечается, что «партия гордится своим лидером и даст жёсткий отпор всем клеветникам». «Мы, коммунисты столичного отделения КПРФ крайне возмущены лживой пропагандой и попытками навязать нам, коммунистам, каких-то беспартийных „преемников“, поставить под сомнение лидерство Г.А.Зюганова», — говорится в заявлении.

По мнению участников конференции, «причиной новых нападков на КПРФ и её лидера стало укрепление позиций партии в обществе, а также заметное снижение политических рейтингов у **Владимира Путина** и **Дмитрия Медведева** на фоне роста доверия народных масс к Геннадию Зюганову». «Только коллективное руководство КПРФ во главе с Зюгановым способно обеспечить вывод страны из тяжелейшего экономического кризиса, гарантировать её возрождение и реализацию нашей программной цели», — заявили делегаты.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31965.html>

Снегопад в Москве создал пробки и осложнил работу аэропортов

Обрушившийся 8 декабря на столичный регион снегопад серьёзно осложнил работу аэропортов «Внуково», «Домодедово» и «Шереметьево». Пострадали от снега также и московские автомобилисты.

В частности, во «Внуково» оказались задержаны около 40 самолётов, два рейса были отменены. В аэропорту «Домодедово» задерживался вылет порядка 30 самолётов, а также прилёт примерно такого же количества рейсов. В «Шереметьево» задерживались два вылетающих и два прибывающих рейса.

По данным Росавиации, в настоящее время столичные аэропорты работают в штатном режиме, однако в течение дня ещё будут возможны незначительные задержки рейсов. Это может быть связано с необходимостью расчистки взлётно-посадочных полос от снега.

Из-за снегопада осложнилась ситуация и на московских дорогах. Сервис «Яндекс.Пробки» оценивает загруженность столичных трасс в шесть баллов из десяти. В частности, пробки образовались на отдельных участках МКАД, заторы отмечены на Новорязанском, Ленинградском, Варшавском шоссе.

Пресс-секретарь заммэра столицы по вопросам ЖКХ и благоустройства **Игорь Пергаменщик** ранее сообщил, что к утру в Москве местами выпало более 5 сантиметров снега. За прошедшие сутки, по его словам, с улиц города вывезено около 370 тысяч кубометров осадков. В настоящее время в уборке снега задействованы более 7 тысяч человек и порядка 14 тысяч единиц дорожно-уборочной техники.

Между тем, синоптики прогнозируют, что снегопад в столичном регионе, ослабев к обеду, к вечеру возобновится с новой силой.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31966.html>

В Белоруссии бастуют работники телевидения

Большая часть видеоинженеров белорусского ЗАО «Столичное телевидение» 7 декабря не вышла на работу. Как сообщают местные СМИ, забастовка стала причиной не выхода в эфир в течение дня двух блоков новостей спорта на телеканале СТБ.

По имеющимся данным, забастовку устроили инженеры видеомонтажа, которые работают по договору найма. Причиной недовольства работников стала небольшая, по их мнению, заработная плата.

Сообщается, что выйти из ситуации телеканалу удалось заменой одних работников другими. Официальных комментариев по поводу произошедшего от руководства ЗАО «Столичное телевидение» до настоящего времени не поступало.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31967.html>

В ОБСЕ нужны единые стандарты наблюдения за выборами, считает МИД России

Россия считает, что ОБСЕ необходимо выработать единые стандарты наблюдения за выборами в разных странах. Об этом заявил замдиректора департамента общеевропейского сотрудничества МИД России **Александр Курмаз** на семинаре «Соблюдение международных стандартов демократических выборов: проблемы и перспективы» в Санкт-Петербурге, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Как отметил представитель ведомства, данная тема стала одной из основных во время пребывания российской делегации 6-7 декабря на встрече Совета министров иностранных дел ОБСЕ в Дублине. По его словам, министр иностранных дел России **Сергей Лавров** заявил, что «Москва считает необходимым, чтобы ОБСЕ провела сравнительный анализ избирательного законодательства и создала для БДИПЧ единые стандарты наблюдения за выборами».

При этом, Курмаз высказал мнение, что в продвижении данной идеи должны помочь белорусские и казахстанские партнёры. «Наше взаимодействие должно носить конструктивный и равноправный характер, представлять собой улицу с двусторонним движением», — сказал он.

В ходе семинара представитель МИД также заявил, что российской стороне непонятны решения БДИПЧ ОБСЕ о ненаправлении миссий по мониторингу выборов в ряд стран. В частности, напомнил Курмаз, БДИПЧ не стал направлять мониторинговую миссию на президентские выборы во Франции 22 апреля, хотя Париж заблаговременно направил

соответствующее приглашение.

«Точно также было принято решение БДИПЧ не направлять миссии в Латвию и Эстонию, и тем самым под предлогом некоторых особенностей исторического и политического развития БДИПЧ стимулирует отсутствие избирательного права у ряда граждан данных стран», — отметил Курмаз.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31968.html>

Платная эвакуация авто будет введена в Москве с июня 2013 года

С июня 2013 года в Москве будет введена платная эвакуация автомобилей. Об этом 8 декабря сообщил журналистам заместитель мэра, глава департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы **Максим Ликсутов**.

По его словам, новшество коснётся в первую очередь центра города, крупных транспортно-пересадочных узлов, территорий у железнодорожных вокзалов и торговых центров.

Стоимость эвакуации, предположительно, составит 5 тысяч рублей. Плюс одну тысячу рублей автовладелец должен будет заплатить за пребывание машины на стоянке более суток. Кроме этого водителю придётся оплатить штраф за неправильную парковку — в стоимость эвакуации он включён не будет.

Как рассказал Ликсутов, до введения платной эвакуации планируется ещё раз совместно с ГИБДД провести ревизию дорожных знаков. «Там, где будут работать эвакуаторы, планируется устанавливать не только знак запрещающей парковки, но и информировать население о том, что машина будет эвакуирована. При этом около таких зон будут находиться эвакуаторы», — сообщил он.

Глава департамента отметил, что на сегодняшний день в центре города работает не менее 50 эвакуаторов, а с введением новых правил их количество планируется увеличить до 150.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31969.html>

«А зачем нам знать Конституцию? Ведь по закону в Узбекистане всё равно ничего не делается»

8 декабря Узбекистан отметит 20-летие со дня принятия Конституции страны. «Какая статья Основного закона страны ваша любимая?» - такой опрос провела 7 декабря независимая информационная служба Узбекистана Uznews.net. Выяснилось, что лучше всего с любимыми статьями Конституции Узбекистана дела обстоят у журналистов и правозащитников. Простые граждане с содержанием основного закона знакомы гораздо хуже.

«Я назову две статьи - это 90, где утверждается, что «одно и то же лицо не может быть президентом Республики Узбекистан более двух сроков подряд», а также 67, запрещающая цензуру», - говорит главный редактор Uznews.net **Галима Бухарбаева**. У Бухарбаевой обе эти статьи любимые, и она не знает, какую из них выбрать.

С ней солидарен правозащитник **Абдулло Тоджибой-угли**. «Если не выполнять статью 90, гласящую об ограничении времени нахождения человека на посту президента, страна погружается в пучину беззакония», - утверждает Тоджибой-угли.

А у лидера Правозащитного Альянса Узбекистана **Елены Урлаевой** любимая статья - 33. «В этой статье конкретно написано, что «граждане имеют право осуществлять свою общественную активность в форме митингов, собраний и демонстраций», - говорит Урлаева, которую за попытку претворить 33 статью в жизнь многократно задерживала милиция.

Правозащитник **Шухрат Рустамов** называет сразу несколько любимых статей. Но, подумав, выбирает одну - 18-ую, в которой говорится, что «все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом». «На мой взгляд, это самая важная, и самая нарушаемая статья», - сообщает Рустамов.

Правозащитнице **Татьяне Довлатовой** больше нравится другая статья - 13. «Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права», - цитирует эту статью Довлатова. По мнению Довлатовой, ничего прекрасней этих слов быть не может.

Её коллега **Владимир Хусаинов**, наоборот, отдаёт предпочтение более «приземленной» статье Конституции - 44. «В этой статье говорится, что «каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод, право обжалования в суде незаконных действий государственных органов, должностных лиц, общественных объединений», и её надо знать назубок, чтобы защищать свои права», - считает Хусаинов.

Если журналисты и правозащитники прекрасно знают Конституцию, и каждый имеет свою любимую или любимые статьи, то этого не скажешь о жителях Ташкента, неискушенных в борьбе с властями. Многие из них про какие-то статьи Конституции слышали, но не знают не только их номера, но и даже приблизительного содержания.

«Моя любимая статья - это, где гарантируется свобода слова и равноправие всех граждан страны», - говорит председатель товарищества частных собственников жилья по имени Эркин. Точное название статьи он назвать не может, но уверен, что такая статья в Конституции должна быть.

«Мне нравится статья Конституции о социальной защите», - говорит пенсионерка Валентина Алексеевна. Пенсионерка считает, что раз по телевизору много говорят о социальной защищенности населения, то такая статья в Конституции есть.

«Моя любимая статья - это где гарантируется защита прав человека, - говорит воспитатель детского сада Мухаббат. – Но, хоть убейте меня, какой номер статьи, и что там конкретно говорится, я не знаю».

Большинство ташкентцев откровенно признается, что у них нет любимых статей Конституции, потому что незнаком сам текст основного закона страны. Вот характерные ответы на вопрос «какая у Вас любимая статья Конституции?»:

«Конституцию читала лет сто назад, когда был СССР, так что любимую статью никак назвать не могу». (45-летняя модельер-конструктор Ирина).

30-летняя швея Алена: «У меня голова забита хозяйственными заботами, поэтому и мысли не было, что надо читать Конституцию».

60-летняя пенсионерка Нафиса: «А зачем мне читать Конституцию? Я читаю только «Аргументы и факты» и «Мир новостей».

35-летняя домохозяйка Манзура: «А я вообще ничего не читаю. И это мне никак не мешает в жизни».

25-летний специалист по компьютерным технологиям Тимур: «Читал давно, в школе. Принесите, почитаю, может, что и понравится».

50-летняя домохозяйка Раиса попыталась объяснить правовую неграмотность многих узбекистанцев: «А зачем нам знать Конституцию? Ведь по закону в Узбекистане всё равно ничего не делается».

По мнению активистов оппозиционного движения «Бирдамлик», с таким неверием граждан в верховенство закона надо решительно бороться. В День Конституции оппозиционеры организовали по всей стране бесплатную раздачу текста Конституции. «Чтобы чиновники исполняли законы, надо для начала, чтобы эти законы знали сами люди», - говорит руководитель «Бирдамлика» в Узбекистане Малохат Эшанкулова.

Тем временем во Дворце международных форумов «Узбекистон» 7 декабря состоялось торжественное собрание, посвященное 20-летию Конституции, сообщает [Правительственный портал Республики Узбекистан](#). В нём приняли участие государственные и общественные деятели, представители науки, культуры и искусства, общественности столицы, посольств зарубежных государств и представительств международных организаций, аккредитованных в Узбекистане.

На торжественном собрании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан **Ислам Каримов**. Глава государства отметил, что весь ход поступательного развития Узбекистана за истекшие годы независимости убедительно подтверждает огромный потенциал Конституции страны, глубокую продуманность, последовательность и жизненность заложенных в ней принципов, положений и норм. По его мнению, все происходящие изменения и преобразования в жизни каждого узбекистанца, всего народа, уверенное продвижение страны по пути прогресса и процветания являются результатами неукоснительного соблюдения норм и требований Конституции.

Ислам Каримов предложил объявить новый 2013 год Годом благополучия и процветания. Собравшиеся поддержали предложение главы государства бурными аплодисментами. Торжественное собрание завершилось праздничным концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31970.html>

Зюганов обвиняет партию власти в попытках развалить КПРФ

Все попытки развалить КПРФ заранее обречены на провал. Об этом заявил председатель ЦК партии **Геннадий Зюганов**, комментируя информацию о состоявшемся 8 декабря в Москве [альтернативном собрании коммунистов](#), на котором прозвучали призывы об отставке руководства компартии, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«Ничего нового в тактике партии власти нет. Они и в раньше создавали параллельные структуры, в частности, можно вспомнить „семигвинину“. Всё это было направлено на то, чтобы подорвать авторитет нашей партии и растащить голоса. Но власть не справилась с этой задачей. „Единая Россия“ провалилась на выборах в Госдуму. После этого вновь стали

использовать старую схему, чтобы с помощью мнимой многопартийности запутать избирателей», — сказал Зюганов журналистам на съезде московского отделения.

По его словам, на альтернативном съезде «собрались те, кого в своё время выгнали из партии, кто вместе с Семигиным пытался развалить КПРФ». «Но эти попытки тогда провалились. И сейчас они тоже неминуемо обречены на провал», — подчеркнул лидер КПРФ.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31971.html>

Берлускони намерен вновь стать премьером Италии

Бывший глава правительства Италии, основатель консервативной партии «Народ свободы» **Сильвио Берлускони** заявил о намерении принять участие в парламентских выборах в 2013 году, чтобы выдвинуть свою кандидатуру на пост премьера, сообщают 8 декабря местные СМИ.

«Я с горечью возвращаюсь к государственной работе. И снова я делаю это из чувства ответственности», — заявил политик журналистам после встречи с представителями «Народа свободы».

Таким образом, Берлускони будет выдвигать свою кандидатуру на парламентских выборах уже в шестой раз, несмотря на то, что в конце октября он дал понять, что не намерен принимать в них участие и уступит дорогу молодым коллегам по партии.

Напомним, что Берлускони трижды занимал пост председателя совета министров Италии: с 1994 по 1995, с 2001 по 2006 и с 2008 по 2011 годы.

На этот раз его политическому возвращению могут помешать сложности с законом. В октябре Берлускони был приговорён к году условного заключения за финансовые махинации. В соответствии с вердиктом суда экс-премьеру также запрещено занимать государственные должности в течение трёх лет. Адвокаты политика намерены обжаловать это решение в вышестоящей инстанции.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31972.html>